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Obiectul întrebării: Implementarea Programului ,,Cornul și laptele” în comunitățile locale din 

România, în contextul pandemiei

Stimate Domnule Ministru,

În prezent, programul de furnizare a produselor alimentare, cornul și laptele, se desfășoară 

conform reglementărilor Hotărârii de Guvern nr. 52 din 24 februarie 2021, care prevede faptul că 

directorii unităților de învățământ răspund de respectarea condițiilor de igienă privind primirea, 

depozitarea și distribuția produselor, după caz, precum și de întocmirea evidențelor prezenței 

preșcolarilor/elevilor la distribuția produselor și la desfășurarea măsurilor educative.

Conform studiului „Bunăstarea copilului din mediul rural în perioada pandemiei”, realizat în 

anul 2020 de către Fundația World Vision România, 3,5% dintre cetățenii din comunitățile rurale nu au 

putut asigura categoriile de produse esențiale pentru consumul familial, deficitul de rechizite și 

medicamente având cea mai mare pondere, iar 37% dintre respondenți nu au reușit să cumpere 

alimente sau le-au achiziționat parțial.

În concret, Guvernul României a creat cadrul legal corespunzător pentru a asigura continuitatea 

acestui program social în contextul pandemiei, program care, pentru o serie de elevi din România, 

reprezintă singura șansă la școlarizare. Elevii care învață online, sau părinții lor, din școlile aflate în 

scenariul 3, sunt chemați la școală ca să ia cornul și laptele pentru zilele în care au stat acasă, potrivit 

unei adrese trimise în toate școlile din România de către Agenția de Plăți și Intervenții în Agricultură.
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Totuși, este important să ne asigurăm că nivelul și modalitatea de reducere a inechității sunt 

abordate în mod corespunzător atunci când privim sistemul educațional românesc dintr-o perspectivă 

nuanțată: nevoile elevilor din mediul rural sunt distincte față de cele ale elevilor din mediul urban. 

Această realitate ar trebui să motiveze instituțiile statului să adapteze și să flexibilizeze programele de 

sprijin pentru elevii din România, astfel încât impactul să fie unul considerabil. În virtutea 

descentralizării, consider că este important să oferim alternative viabile pentru ca fondurile europene, o 

resursă indispensabilă pentru rezolvarea problemelor sistemice ale țării noastre, să fie utilizate cu 

chibzuință, nicidecum să fie irosite.

Având în vedere limitarea mobilității în contextul pandemiei, dar și lipsa de atractivitate în 

general față de acest program pentru o anumită categorie socială de elevi, este important ca Ministerul 

pe care îl conduceți să aibă o viziune clară cu privire la rezultatele programului, în raport cu obiectivele 

generale asumate.

În acest sens, vă rog să precizați, Domnule Ministru, următoarele aspecte privind 

implementarea Programului pentru școli („Cornul și laptele”), în anul 2021:

• Câți elevi au beneficiat de acest program în primul trimestru al anului 2021?;

• Care este procentul elevilor, dintre cei care au urmat un învățământ online (scenariul 3 - 

roșu), care au venit la școală pentru a-și lua aceste alimente?;

• Ce măsuri au fost luate de Ministerul Investițiilor și Proiectelor Europene, în primul trimestru 

al anului 2021, pentru a garanta implementarea acestui program în condiții optime?;

• Ce măsuri au fost implementate de Ministerul Investițiilor și Proiectelor Europene pentru a 

monitoriza redistribuția acestor alimente, în cazul în care acestea nu au ajuns la elevi/au fost 

refuzate?;

• Ce măsuri își asumă Ministerul Investițiilor și Proiectelor Europene pentru a oferi alternative 

autorităților locale, acolo unde programul pentru școli se dovedește a fi neconform nevoilor 

elevilor din respectiva comunitate, până la finalul acestui an?

Vă mulțumesc!

Solicit răspuns scris.

Cu stimă,

Adrian HATOS

Senafor PNL
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